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LAVORO:	“INIZIATIVE	DELLA	GIUNTA	REGIONALE	PER	LA	RIPRESA
PRODUTTIVA	DEGLI	STABILIMENTI	DI	SANGEMINI	ED	ORVIETO”	-
UNA	INTERROGAZIONE	DI	GALANELLO	(PD)	SULLE	VERTENZE
SANGEMINI	FRUIT	E	TIONE
27	Novembre	2014
In	sintesi

Il	consigliere	regionale	Fausto	Galanello	(Pd)	ha	presentato	una	interrogazione	alla	Giunta	di	Palazzo	Donini	per	sapere
quali	azioni	intenda	assumere	rispetto	alle	vertenze	Sangemini	Fruit	e	Tione.	Facendo	riferimento	al	ruolo	della
Regione	quale	“ente	concessionario	dello	sfruttamento	delle	relative	sorgenti	di	acque	minerali”,	Galanello	ricorda	che
“da	diversi	mesi	i	due	siti	produttivi,	operanti	nell'ambito	delle	acque	minerali,	vivono	uno	stallo	produttivo	con	il
ricorso	agli	ammortizzatori	sociali	per	alcune	decine	di	dipendenti”.

(Acs)	Perugia,	27	novembre	2014	-	“L'Esecutivo	regionale	chiarisca	quali	azioni	ha	assunto	o	intende	promuovere
per	sollecitare	soluzioni	mirate	alla	ripresa	produttiva	degli	stabilimenti,	alla	difesa	dei	livelli	occupazionali	ed	alla
valorizzazione	di	un	bene	prezioso	patrimonio	della	nostra	Regione”.	Lo	chiede,	con	una	interrogazione	alla	Giunta,	il
consigliere	regionale	Fausto	Galanello	(Pd),	facendo	riferimento	alla	situazione	degli	stabilimenti	Sangemini	Fruit	e
Tione	e	al	ruolo	della	Regione	quale	“ente	concessionario	dello	sfruttamento	delle	relative	sorgenti	di	acque	minerali”.

LE	VERTENZE.	“Da	diversi	mesi	–	spiega	Galanello	-	i	due	siti	produttivi,	operanti	nell'ambito	delle	acque	minerali	su
concessioni	regionali,	vivono	uno	stallo	produttivo	con	il	ricorso	agli	ammortizzatori	sociali	per	alcune	decine	di
dipendenti.	Le	vertenze	stanno	entrando	in	una	situazione	che,	da	qui	a	pochi	giorni,	rischia	di	essere	di	non	ritorno	con
l'unico	esito	possibile	della	definitiva	chiusura	dei	siti	produttivi	ed	il	conseguente	aggravamento	di	una	situazione
occupazionale,	già	fortemente	critica	nei	territori	interessati	e	dell'intera	Umbria”.

SANGEMINI	FRUIT.	“La	società	–	evidenzia	il	consigliere	-	è	in	liquidazione.	Il	25	novembre	2014	le	organizzazioni
sindacali	hanno	aperto	la	procedura	di	mobilità	per	i	dipendenti;	questo	nei	fatti	significa	che	nell’arco	di	alcuni	giorni	i
lavoratori,	attualmente	in	cassa	integrazione	straordinaria,	saranno	fuori	dal	perimetro	aziendale	Sangemini	in	maniera
definitiva”.	

TIONE.	“In	questo	caso	–	conclude	Fausto	Galanello	-	le	organizzazioni	sindacali	denunciano	che	'ad	oggi,	nonostante	il
primo	ottobre	sia	stata	depositata	presso	il	Tribunale	di	Terni	una	proposta	concordataria	da	parte	di	un	nuovo	soggetto
imprenditoriale,	non	si	è	avuto	nessun	pronunciamento	da	parte	dell’autorità	giudiziaria'.	Ad	aggravare	la	situazione	vi
è	l'annuncio	che	nei	prossimi	giorni	sarebbe	previsto	l’inizio	dello	smantellamento	del	più	importante	impianto,	la	linea
3,	senza	la	quale	il	valore	dello	stabilimento	sarà	pressoché	azzerato”.	MP/
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